
目標時間　３分～５分 点
百ます問題ー基本編　３年生までの２０問　第１回　

算数　　　対象学年　小学４年～小学６年(１枚目/５枚のうち）　

( 1)( 1)

(1) １５－８＋２＝  

(2) １３は７より　　　  大きい。 

(3) ２ｍ５㎝＝　　　　 ㎝

(4) １５０分＝　　　　時間　　　　分 

(5) １Ｌ＝         　mL

(6) １０４－３５＝  

(8) 今､午後２時１５分です。３時間前は
　
　午前　　　　時　　　　分です。　　　　

(11) 下の計算を筆算で計算しましょう。　

３００５－１９９＝

(12) １㎞－６１ｍ＝　　　　 ｍ

(13) １８６０  ＝ 　　　　     ｇ

(14) ４dL＝ 　　　　Ｌ

(15) １－　　＝
１
３

(17) 下の数直線の矢印のめもりの数は

です。

０ １ ２

↑

　計算用紙は用意しておきましょう。　　　　　                                            　　(５点×２０)

(20) 赤い色紙を８人の子供に等しく分
　　 けるとすると､１人分は何枚ですか。

(19) 赤い色紙は青い色紙の何倍ですか。

  赤い色紙が２４枚、青い色紙が６枚あ
ります。黄色の色紙は青い色紙の３倍で
す。次の問いに答えましょう。

(7) 縦が２㎝､横が４㎝の長方形の周りの
    
  長さは　    　㎝です。

（筆算欄）
らん

(18) 黄色の色紙は何枚ありますか。

(10) ８８－５＝．

(9) 下の　　　に等号か不等号を入れま
　しょう。

６
６ １

(16) 工夫して計算しましょう。

２５×９×４＝

学力お助け.COM

（式）

（式）

（式）



目標時間　３分～５分 点
百ます問題ー基本編　３年生までの２０問　第１回解答　

算数　　　対象学年　小学４年～小学６年(１枚目/５枚のうち）　

( 1)( 1)

(1) １５－８＋２＝  ９

(2) １３は７より　　　  大きい。 ６

(3) ２ｍ５㎝＝　　　　 ㎝２０５

(4) １５０分＝　　　　時間　　　　分 ２ ３０

(5) １Ｌ＝ １０００　mL

(6) １０４－３５＝  ６９

(8) 今､午後２時１５分です。３時間前は
　
　午前　　　　時　　　　分です。　　　　１１ １５

(11) 下の計算を筆算で計算しましょう。　

３００５－１９９＝２８０６

(12) １㎞－６１ｍ＝　　　　 ｍ

(13) １８６０  ＝ 　　　　     ｇ

(14) ４dL＝ 　　　　Ｌ

(15) １－　　＝１３

(17) 下の数直線の矢印のめもりの数は

です。

０ １ ２

↑

　計算用紙は用意しておきましょう。　　　　　                                            　　(５点×２０)

(20) 赤い色紙を８人の子供に等しく分
　　 けるとすると､１人分は何枚ですか。

(19) 赤い色紙は青い色紙の何倍ですか。

  赤い色紙が２４枚、青い色紙が６枚あ
ります。黄色の色紙は青い色紙の３倍で
す。次の問いに答えましょう。

(7) 縦が２㎝､横が４㎝の長方形の周りの
    
  長さは　１２　㎝です。

（筆算欄）
らん

(18) 黄色の色紙は何枚ありますか。

(式)

(10) ８８－５＝．

９３９

１　　　８６０　

２
３

６×３＝１８
１８枚

２４÷６＝４
４倍

２４÷８＝３
３枚

３００５
　１９９
２８０６
－

(9) 下の　　　に等号か不等号を入れま
　しょう。

１＝

(16) 工夫して計算しましょう。

２５×９×４＝ ９００

２５×４×９＝１００×９＝９００

学力お助け.COM

０４．．

（式）

（式）

　８８
－５
　３８

．

．
３８．．

６
６

１４．．



目標時間　５分～８分 点
百ます問題ー基本編　４年生の２０問　第１回　

算数　　　対象学年　小学４年～小学６年(１枚目/５枚のうち）

( 1)( 1)

(7) 　　　に記号を入れましょう。
　　１辺が１００ｍの正方形の面積を

　アの角度を計算で求めましょう。

(3) 

(5) ３０÷５×２＝　　　　　

度

(2) 

１　　　　といいます。

　計算用紙は用意しておきましょう。　　　　　                                            　　(５点×２０)

(12) ０２５×４８＝．

１５５°

(4) ４０６５ｍ＝　　　　 ㎞

度

(1) ２０３＋１５＝． ．

１
１０

(6) ５２１－３４＝． ．

(16) 　　　　　は小数で　　　　　です。
１
１０００

(15) ５÷３の商を、四捨五入で　　　の

　 位までの概数
がいすう

で表しましょう。

(13) １　－　 ＝
１
５
２
５

・

・

・
ァ

ィ

ゥ
・

・

・
ァ

ィ

ゥ

・

・

・
ァ

ィ

ゥ

(19) 下の図の３つを頂点とする(18) (17) 

平行四辺形を３種類書きましょう。順不同

 筆算しましょう。(9)は割り切れるまで  

(8) ２４７ ６４２２） ）(9) ８ ２２８．

(10) １km ＝　　　　　 　　

(11) 縦
たて

９ｍ横７ｍの教室の面積を計算し
　 ましょう。　

(20) 右の筆算が間違
　 いならば、正しい
   答えを、正しけれ
   ば○を入れましょ
   う。

）１５ ７５００
４１０

６０
１５０
１５０
０

学力お助け.COM

ア

ア

2 ｍ２２

(式）

．(14) ２０３５を四捨五入で上から２けた
　 の概数で表しましょう。
(14) ２０３５を四捨五入で上から２けた
　 の概数で表しましょう。



目標時間　５分～８分 点
百ます問題ー基本編　４年生の２０問　第１回解答　

算数　　　対象学年　小学４年～小学６年(１枚目/５枚のうち）

( 1)( 1)

(7) 　　　に記号を入れましょう。
　　１辺が１００ｍの正方形の面積を

　アの角度を計算で求めましょう。

(3) 

(5) ３０÷５×２＝　　　　　

度

(2) 

１　　　　といいます。

　計算用紙は用意しておきましょう。　　　　　                                            　　(５点×２０)

(12) ０２５×４８＝．

１５５°

．

６０

(4) ４０６５ｍ＝　　　　 ㎞４０６５．

９０－３０

度２０５

３６０－１５５

(1) ２０３＋１５＝． ．

１
１０

１２

(6) ５２１－３４＝． ．

　５２１
－３４
　１８１

．
．
．

１８１．

１２

(16) 　　　　　は小数で　　　　　です。
１
１０００ ０００１．

(15) ５÷３の商を、四捨五入で　　　の

　 位までの概数
がいすう

で表しましょう。

１７．
５÷３＝１６６…．

７

(14) ２０３５を四捨五入で上から２けた
　 の概数で表しましょう。

(13) １　－　 ＝
１
５
２
５
４
５

６
５
－
２
５

・

・

・
ァ

ィ

ゥ
・

・

・
ァ

ィ

ゥ

・

・

・
ァ

ィ

ゥ

(19) 下の図の３つを頂点とする(18) (17) 

平行四辺形を３種類書きましょう。順不同

 筆算しましょう。(9)は割り切れるまで  

(8) ２４７ ６４２２） ）
２６

４９４
１４８２
１４８２
　　　０

１６
　６８
　６４
　　４０
　　４０
　　　０

(10) １km ＝　　　　　 　　  １００００００

(11) 縦
たて

９ｍ横７ｍの教室の面積を計算し
　 ましょう。　

９×７＝６３

(20) 右の筆算が間違
　 いならば、正しい
   答えを、正しけれ
   ば○を入れましょ
   う。

）１５ ７５００
４１０

６０
１５０
１５０
０

５００

５００

７５→

学力お助け.COM

ア

ア

2 ｍ２２

６３ｍ２２２
(式)

３５７．．

(9) ８ ２２８．
０２８５．．

２０．．２としない



度

目標時間　７分～１２分 点
百ます問題ー基本編　５年生前半の２０問　第１回

算数　　　対象学年　小学５年～小学６年(１枚目/５枚のうち）　　

( 1)( 1)

  直角三角形の直角以外の２つの角アとイの関
係を下の表にまとめました。

 

(19) アが４８度のとき、イは何度になりますか。

(13) 

(15) 五角形で５つの角の大きさの和は何度です
　 か。

(3) １辺が５㎝の立方体の体積はいくらですか。

(18) アを◯、イを△として、２つの量の関係を
　 式に表しましょう。

(8) 商は整数だけにして、余りも求めましょう

(17) 表のＡは何度ですか。 度

度

アの角度（度）　　　５　　　　　 ８０　 ８５

イの角度（度）　　８５          　Ａ　　  ５

 図形にあるアの角度を計算で求めましょう。

(4) (5)

度

　計算用紙は用意しておきましょう。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(５点×２０)

(1) ２６０は０２６を　         倍した数です。.

(7) 割り切れるまで計算しましょう。

４７２４９）. .

(式)

(16) ０は偶数ですか、奇数ですか。

ア

70° 110°
50°

ア

(8)の右に計算
用の筆算があ
ります。

(式)

(式)

(式)

(式)

度

(7)の計算欄
らん

）７５ ２５５

学力お助け.COM

． ．

(20) アの角度はイの角度に比例しますか。

(9) ある液体を２２Ｌの重さは２８６  でした。
　この液体１Ｌの重さは何  ですか。

. .

(10) １cm の重さが７９  の金属があります。
   この金属３６cm の重さを求めましょう。

.
. 3

3

(11) ６０  は７５  の何倍ですか。

(12) 　　　Ｌの１２倍は６Ｌです。アを求めま
　 しょう。

.アア

(2) ２５０００００cm ＝　　　　 　　　ｍ3 33

(6) ０２５×０２＝. ..

２５５÷７５＝　　　　　. ..

２　 　－５
４
＝３

１

(14) 　　を約分すると、　　　　です。７２
２４



度

目標時間　７分～１２分 点
百ます問題ー基本編　５年生前半の２０問　第１回解答

算数　　　対象学年　小学５年～小学６年(１枚目/５枚のうち）　　

( 1)( 1)

  直角三角形の直角以外の２つの角アとイの関
係を下の表にまとめました。

 

(19) アが４８度のとき、イは何度になりますか。

(13) 

(15) 五角形で５つの角の大きさの和は何度です
　 か。

(3) １辺が５㎝の立方体の体積はいくらですか。

(18) アを◯、イを△として、２つの量の関係を
　 式に表しましょう。

(8) 商は整数だけにして、余りも求めましょう

(17) 表のＡは何度ですか。 度

度

アの角度（度）　　　５　　　　　 ８０　 ８５

イの角度（度）　　８５          　Ａ　　  ５

 図形にあるアの角度を計算で求めましょう。

(4) (5)

度

２　 　－５
４

　計算用紙は用意しておきましょう。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(５点×２０)

(1) ２６０は０２６を　         倍した数です。.

(6) ０２５×０２＝. .

(7) 割り切れるまで計算しましょう。

４７２４９）. .

(式)

(16) ０は偶数ですか、奇数ですか。

ア

70° 110°
50°

ア

２５５÷７５＝　　　　　
(8)の右に計算
用の筆算があ
ります。

. .

(式)

(式)

(式)

(式)

＝

度

１０００

５×５×５＝１２５

８０

１８０－５０×２

９０

３６０－(７０＋１１０＋９０)

００５．

０３４．

ヽ ヽ

５

２３５
　１４．

(余りはもとの小数点)
↑

(7)の計算欄
らん

）７５ ２５５
０３４．
．ヽ ヽ
２２５
　３００
　３００
　　　０

偶数

１０

４２

比例しない

○＋△＝９０ ９０－△＝○等も可

５

３
１

１８０×３＝５４０ ５４０

学力お助け.COM

． ．

(20) アの角度はイの角度に比例しますか。

(9) ある液体を２２Ｌの重さは２８６  でした。
　この液体１Ｌの重さは何  ですか。

. .

２８６÷２２＝１３． ． ．．

７９×３６＝２８４４． ． ．．

１３ ．

(12) 　　　Ｌの１２倍は６Ｌです。アを求めま
　 しょう。

.アア

６０÷７５＝０８．．
０８倍．．

(14) 　　を約分すると、　　　　です。

(11) ６０  は７５  の何倍ですか。

(2) ２５０００００cm ＝　　　　 　　　ｍ3 3２５．．．

１２５cm33

(10) １cm の重さが７９  の金属があります。
   この金属３６cm の重さを求めましょう。

.
. 3

3

．２８４４

×１２＝６．

６÷１２＝５６÷１２＝５．．

１１５
８

35  12  23
15  15  15
  -  でも可=

１５
２０
１ － ＝１５
１２
１５
８１

３
１

７２
２４



目標時間　７分～１２分 点
百ます問題ー基本編　５年生後半の２０問　第１回

算数　　　対象学年　小学５年～小学６年(１枚目/５枚のうち）　

( 1)( 1)

　例のように、太線を底辺として高さを書き入
れましょう

　計算用紙は用意しておきましょう。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(５点×２０)

(5)(式)

(4)(式)

(10) ７÷３＝　　　　です。

(9) ０２５を分数にすると、　　　　です。.

(7) １日平均１５ページで本を読むと、２週間
  では何ページ読めますか。

(式)

(8) Ａ駅では１日平均２４万人の乗降客がいま
　す。１週間では、約何万人が利用しますか。

(式)

(6) 月曜日から金曜日までの図書室の来室数は、
　６人、４人、０人、６人、８人でした。５日
　間の平均来室数を求めましょう。

(式)

 下の図形の面積を求めましょう。

(4) (5)

８㎝

６㎝

４８㎝.

５８㎝.

７２㎝.

(2) (1) (3) 

三角形 平行四辺形 台形

(例) → 高さ

(式)

(14) (15) 

百分率 歩合

(16) ８ｍの赤いリボンがあります。青いリボン
   は赤いリボンの４割の長さです。青いリボン
   は何ｍですか。

(式)

(17) １０ｍの黄色いリボンがあります。これは
　 青いリボンの２５％に当たります。青いリボ
　 ンは何ｍですか。

(式)

(18) ２０ｍをもとにすると７ｍの割合を百分率で
　 答えましょう。

(式)

(式)

学力お助け.COM

  小数の割合０２８３を百分率と歩合で表しま
しょう。

..

(20) １　 　÷１２＝７
１１

(19) ２　 　３
１ ×６＝×６＝

(13) この木片１  あたりの体積を求めましょう。

(12) この木片１cm あたりの重さを求めましょ
　 う。

3

重さが１２  体積が１５cm の木片があります。3

(11) 下の数の中から　　に等しい数をすべて選
　　びましょう。

４
１

， ，２０
４０４． １２

３
３６
９
, ，

０２５．．



目標時間　７分～１２分 点
百ます問題ー基本編　５年生後半の２０問　第１回解答

算数　　　対象学年　小学５年～小学６年(１枚目/５枚のうち）　

( 1)( 1)

　例のように、太線を底辺として高さを書き入
れましょう

　計算用紙は用意しておきましょう。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(５点×２０)

(5)(式)

(4)(式)

(10) ７÷３＝　　　　です。

(9) ０２５を分数にすると、　　　　です。.

(7) １日平均１５ページで本を読むと、２週間
  では何ページ読めますか。

(式)

(8) Ａ駅では１日平均２４万人の乗降客がいま
　す。１週間では、約何万人が利用しますか。

(式)

(6) 月曜日から金曜日までの図書室の来室数は、
　６人、４人、０人、６人、８人でした。５日
　間の平均来室数を求めましょう。

(式)

 下の図形の面積を求めましょう。

(4) (5)

８㎝

６㎝

４８㎝.

５８㎝.

７２㎝.

(2) (1) (3) 

三角形 平行四辺形 台形

(例) → 高さ

(式)

(14) (15) 

百分率 歩合

(16) ８ｍの赤いリボンがあります。青いリボン
   は赤いリボンの４割の長さです。青いリボン
   は何ｍですか。

(式)

(17) １０ｍの黄色いリボンがあります。これは
　 青いリボンの２５％に当たります。青いリボ
　 ンは何ｍですか。

(式)

(18) ２０ｍをもとにすると７ｍの割合を百分率で
　 答えましょう。

(式)

(12) この木片１cm あたりの重さを求めましょ
　 う。

(式)

高さ

高さ

高さ

６×８÷２＝２４

１５×１４＝２１０
２１０ページ

２４万×７＝１６８万
約１６８万人

１４

２割８分３厘

１２５cm．

２８３％．

８×０４＝３２． ． ３２ｍ．

４０ｍ

３５％

×０２５＝１０．

１０÷０２５＝４０．

７÷２０＝０３５．
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3

１２÷１５＝０８．．

０２５．３６
９
， ，１２
３

  小数の割合０２８３を百分率と歩合で表しま
しょう。

..

４８×５８＝２７８４． ． ．．

２４cm22

４８人．．(６＋４＋０＋６＋８)÷５＝４８．．

１５÷１２＝１２５．．

重さが１２  体積が１５cm の木片があります。3

(13) この木片１  あたりの体積を求めましょう。

０８．

(11) 下の数の中から　　に等しい数をすべて選
　　びましょう。

４
１

， ，２０
４０４． １２

３
３６
９
, ，

０２５．．

2２７８４cm．．．

４
１１

３
７７

(19) ２　 　３
１ ×６＝×６＝

(20) １　 　÷１２＝７
１１

２１
 ２ ２

３×１
７×６＼
＼
１

２

＼
７×１２
８× １
＼

２

３３



( 1)( 1)山西町山西町(8) 

(18) お父さんの体重は６５　で､たかし君の体重は
　 お父さんの５分の３にあたります。たかし君の体
　 重を求めましょう。

(19) １８Ｌをもとにしたとき､１２Ｌの割合を分数
   で表しましょう。

(17) 右の見取り図は底面が４５cm 、
　 高さが８cmの五角柱です。体積を
   求めましょう。

(式)

(式)

(式)

(式)

次の数の逆数を求めましょう。

(2) ÷
６
５

１５
８

＝

このような図形をこのような図形を

(8) ＤＦと(7)の直線は 　　　　　 に交わります。

　右の図について、下の問い
に答えましょう。

(10) 辺ＤＥに対応する辺は　　　　　　です。

(9) 角Ｂに対応する角は　　　　　　です。

(7) 直線アイを　　　　　　の軸といいます。

(6) 右の図形はアイを折
　　り目にして２つに折る
　　とき、両側の図形がぴ
　　ったり重なります。

な図形

このような図形を

といいます。

ア

イ

Ａ

Ｂ

Ｃ

Ｄ

Ｅ

Ｆ

Ｇ

Ｈ

Ｉ
アイ

（ただし、円周率を３１４で計算しましょう。）

(11) 直径２０cmの円の面積を求めましょう。
.

(式)

(12) ２０分を時間になおすと 　　　　　時間です。

(13) ０２５時間は分になおすと　　　　　 分です。．

点
百ます問題ー基本編　６年生前半の２０問　第１回　

算数　　　対象学年　小学６年(１枚目/５枚のうち）　　  　　

　計算用紙は用意しておきましょう。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(４点×２０)
目標時間　７分～１２分

(1) ２ × ７
４ ＝８

５

(20) 　 ｍの  　は２５ｍです。　 内の数を求めま
   しょう。

８
５

(5) ０３.

(3) ８
３ (4)   ５

(式)

(16) 博物館まで歩いた時間を求めましょう。

(15) 隣町まで電車は何㎞走ったでしょう。

(式)

(式)

(14) 家から駅までの自転車の速さを求めましょう。

学力お助け.COM
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　佐藤君はＡ町の博物館に行きました。家から駅ま
で自転車で１２分かかり、９時３０分発の電車に乗
ってＡ駅には９時３６分に到着しました。そこから
１２km先の博物館まで歩きました。
　家から駅までの道のりを３km、電車の速さを時速
３６km、歩く速さを分速６０ｍとして下の問いに答
えましょう。

．．



( 1)( 1)山西町山西町(8) 

(18) お父さんの体重は６５　で､たかし君の体重は
　 お父さんの５分の３にあたります。たかし君の体
　 重を求めましょう。

(19) １８Ｌをもとにしたとき､１２Ｌの割合を分数
   で表しましょう。

(17) 右の見取り図は底面が４５cm 、
　 高さが８cmの五角柱です。体積を
   求めましょう。

(式)

(式)

(式)

(式)

次の数の逆数を求めましょう。

このような図形をこのような図形を

(8) ＤＦと(7)の直線は 　　　　　 に交わります。

　右の図について、下の問い
に答えましょう。

(10) 辺ＤＥに対応する辺は　　　　　　です。

(9) 角Ｂに対応する角は　　　　　　です。

(7) 直線アイを　　　　　　の軸といいます。

(6) 右の図形はアイを折
　　り目にして２つに折る
　　とき、両側の図形がぴ
　　ったり重なります。

な図形

このような図形を

といいます。

ア

イ

Ａ

Ｂ

Ｃ

Ｄ

Ｅ

Ｆ

Ｇ

Ｈ

Ｉ
アイ

（ただし、円周率を３１４で計算しましょう。）

(11) 直径２０cmの円の面積を求めましょう。
.

(式)

(12) ２０分を時間になおすと 　　　　　時間です。

(13) ０２５時間は分になおすと　　　　　 分です。．

点
百ます問題ー基本編　６年生前半の２０問　第１回解答　

算数　　　対象学年　小学６年(１枚目/５枚のうち）　　  　　

　計算用紙は用意しておきましょう。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(４点×２０)
目標時間　７分～１２分

(20) 　 ｍの  　は２５ｍです。　 内の数を求めま
   しょう。

８
５

(5) ０３.

(3) ８
３ (4)   ５８

３
１
５

１０
３

線対称

辺ＦＥ

３１４cm２０÷２＝１０
１０×１０×３１４＝３１４．

２０÷６０＝

１
３

１
３

４０

３９
５
３

６５× ＝３９

４５×８＝３６０

０２５×６０＝１５

１５

．
(割合の考え方では　６０×０２５＝１５　も可)　．

(式)

(16) 博物館まで歩いた時間を求めましょう。

(15) 隣町まで電車は何㎞走ったでしょう。

(式)

(式)

(14) 家から駅までの自転車の速さを求めましょう。

３km＝３０００ｍ
３０００÷１２＝２５０

６分＝０１時間．
３６km．

３６×０１＝３６． ．

１２００÷６０＝２０

２０分１２km＝１２００ｍ．

学力お助け.COM

2

対称

垂直

角Ｈ

分速２５０ｍ

3

３６０cm3

　佐藤君はＡ町の博物館に行きました。家から駅ま
で自転車で１２分かかり、９時３０分発の電車に乗
ってＡ駅には９時３６分に到着しました。そこから
１２km先の博物館まで歩きました。
　家から駅までの道のりを３km、電車の速さを時速
３６km、歩く速さを分速６０ｍとして下の問いに答
えましょう。

. . 

３÷
１２
６０＝１５　時速１５km＝１５　時速１５km時速で求めると

３
２

２１×４
 ８ ×７ ＝

３ １

２ １

３
２(　　)１

１
２(1) ２ × ７

４ ＝８
５５

１６
２５

８ ×６
１５×５ ＝

２

５

１６
２５(2) ÷

６
５

１５
８

＝＝

１０
３

０３×逆数＝１．

１÷０３＝１÷
１０
３
＝．．

３
２２

２５÷８
５＝４０× ＝２５８

５５

１２÷１８＝ ３
２＝１８

１２
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